

【金牌和事佬】金会华

## 用真情和耐心化解千家矛盾

本报记者  
黄柱

在咸安区横沟桥镇,有这样一位被乡亲们亲切称为“金妈”的调解员,她扎根乡镇30多年,调解矛盾纠纷成功率98%,用真情和耐心化解了无数家庭矛盾和邻里纠纷。她就是“金妈工作室”的“金牌和事佬”、全国模范司法所长、“咸宁好人”金会华。

金会华2020年从横沟桥镇司法所所长职位退休后,现返聘于横沟桥镇联合调解中心任专职调解员。

自1988年从事司法工作以来,她扎根横沟桥镇,对全镇13个行政村、267个自然村(小组)的基本情况、历史变迁如数家珍,对矛盾纠纷多发易发村组的“重点人员”烂熟于心,对毗邻村组的土地分界、外来人口的租住情况等了如指掌,被称为辖区的“活地图”。

近日,李堡桥村村民范某和其弟弟因征地



补偿款的分配问题产生矛盾,进而发生肢体冲突。金会华在一次例行走访中了解到这一情况后,主动找范某和其弟弟交谈:“你哥为这个家庭操了很多心,在你身上也花了不少钱,你为了这点利益推推搡搡,伤了你哥的心。你哥不是为了这点钱,而是因为你对他的不尊重感到心寒。”

金会华耐心开导,一边劝哥哥让让步,一边请弟弟顾念手足之情,渐渐地,兄弟间的“坚冰”消融,亲情慢慢升温,兄弟双方终于达成协议,一家人重归和睦。

多年来,她自觉融入群众之中,依托风土人情、民情社情化解矛盾纠纷,这成了金会华调解矛盾纠纷最有效的抓手,也成为她调处矛盾纠纷得心应手的不二法宝。家庭矛盾、邻里不和、权属纷争……一件件看似鸡毛蒜皮的小事,金会华都用真情去化解,维护着社会稳定,获得了辖区群众的一致好评,被群众亲切地称为“金妈”。

“遇到群众的纠纷事,她总是细心细致地以党的政策为准则调解。她被评为‘咸宁好人’,我们老百姓非常赞成。她有个外号叫‘金妈’,这是群众对她敬佩的称呼。”横沟桥镇朝阳社区居民李先生说。

2019年4月,横沟桥镇联合调解中心成立了“金妈调解室”,这是我市首个以个人名义设立的调解室。

如今的“金妈调解室”,一方面发挥着化解民间纠纷、维护社会稳定的作用,另一方面发

挥着调解能手的示范引领作用,将扎实的调解知识、丰富的工作经验传授给年轻人。

“我们年轻人经验不足,遇到不知道怎么处理的矛盾纠纷,她都会向我们讲解矛盾纠纷的类型和处理的方式、方法,我们的工作能力也在她的帮助下很快得到提升。”横沟桥镇政府工作人员说道。

“小小司法所,人生大舞台”。30多年来,金会华对人民调解事业执着坚守,为民服务真诚奉献。她坚持上为党委、政府分忧,下为辖区群众解难。

2013年至今,她共为困难群众和农民工办理各类法律援助案件96件,提供法律咨询1356次,调解各类矛盾纠纷925件,调解成功率98%。她曾先后获得湖北省司法厅维稳个人二等功、全市人民满意政法干警、全市十佳司法所所长、全市最美巾帼调解员、全国模范司法所长等荣誉称号。

“每当解决了一个纠纷,帮别人解决了难题、烦心事,给他们解开了心结,我都感到由衷的高兴。我从中找到了一种成就感,实现了人生的价值。因为热爱,我才坚守这份工作。荣誉只能代表过去,我将更加努力地做好这项工作,踏踏实实为民办实事、做好事。”金会华表示。



湖北叁壹文化科技有限公司联合创始人李梦轩

## 打造“桂花仙子”IP 赋能品牌出圈

本报记者 朱亚平

“数字平台让我们的桂花特产礼盒销量翻了三倍!”9月26日,咸宁市高新区湖北叁壹文化科技有限公司展馆内,咸安桂香特产馆馆长彭啸盯着“家住桂花城”平台的实时数据,十分欣喜。

展馆里,清甜桂香萦绕,湖北叁壹文化科技有限公司联合创始人李梦轩身着汉服为咸宁桂花代言,各种桂花文创产品琳琅满目、陈列有序,引得前来参观的涉桂企业负责人频频驻足。

咸宁是“中国桂花之乡”,有桂花树3372万余株,百年以上古桂2558株,当地企业开发了桂花精油、桂花香水、桂花饮品等产品500余种。

“舞台再大,大不过故乡的期待。”2024

年,曾荣获咸宁市第三届“金桂仙子”的李梦轩,放弃一线城市高薪返乡创业,激活“桂花仙子”IP,打造“家住桂花城”数字平台。希望助力咸宁桂花从“地方特产”迈向全国品牌。”李梦轩说。

一年来,李梦轩活跃在线上线下各种活动里,持续为“桂花仙子”IP注入文化内核:咸宁马拉松赛事上,维密风“桂花仙子”惊艳全场;产销对接会上,她现场演示桂花糕手作,让桂乡文化变得可触可感。如今,“桂花仙子”已成为咸宁文化名片,线上话题互动量超50万次。

李梦轩介绍,“家住桂花城”数字平台整合资讯发布、在线购物、技术指导三大功能,目前已对接29家涉桂企业,产品从37款增

至206款。

公司团队在调研时发现种植户、加工厂、销售商各守“信息孤岛”,李梦轩便牵头搭建集资讯、购物、服务于一体的平台,让农户桂花直连消费者,小企业共享渠道。

“现在鲜桂花能直接通过平台卖出去,再也不用愁销路了!”咸安区桂花镇柏墩村种植户何利笑着说。

在市人社局和市高新区等有关部门的助力下,李梦轩带领团队利用濒临失传的桂花草木繁殖技术,开发出围巾、手提袋、袜子、头巾、装饰画等20余款文创产品,打造“国潮爆款”;联合华中农大教授、全国劳模组建“萱轩组合”,数字化记录8项桂花非遗技艺;开设公益课堂吸引200余名“00后”青年

学扎染、制桂香,带动13名返乡青年加入团队,参与桂花相关系列产品设计、线上运营等。

从舞台舞者到产业创业者,李梦轩把对家乡的爱藏进每处细节:展馆里的桂花礼盒、“桂花仙子”IP的文化温度、平台上的助农数据,皆是她让桂香飘向全国的执着。

望着窗外一株株悄然绽放的桂花树,李梦轩说:“希望通过我们的努力,让每一朵桂花都成为乡村振兴的‘香力量’!”



嘉鱼县税务局

## 房e码精准“识房” 防范税款漏缴



本报讯 通讯员张宇航报道:近日,业主王先生在办理不动产权证申报房产相关税费时,仅填报两套住房。不动产登记“一窗通办”窗口工作人员借助“房e码”系统核查发现,其名下还有一套商住房未申报,及时防范了税款漏缴风险。

这一案例是“房e码”系统筑牢税收防线的生动体现。此前,不动产涉税管理常面临部门信息壁垒,纳税人隐匿房产、低报交易价格等问题。今年9月,嘉鱼县上线

的“房e码”系统,以不动产单元代码为“数字纽带”,深度整合自规、住建、民政等多部门数据,实现房屋权属、交易记录、缴税信息的“一码溯源”。

在王先生的案例中,系统通过身份证件号关联查询,自动调取其房产登记信息,与申报数据精准比对。“以往人工核验要反复核对纸质资料,容易出现疏漏。现在输入‘房e码’,房屋套数、面积等关键信息实时呈现。”嘉鱼县办税服务厅负责人介绍,该系统已实现多类涉税资料的数字化核验。

“房e码”让隐匿资产无处藏身。”嘉鱼县税务局党委委员、副局长卢劲武表示,下一步将加强本系统与房评等系统的联动,实现风险隐患的智能预判。这种“数据跑路代替人工核查”的模式,既为纳税人提供便利,更构建起不动产税收的数字化防控屏障。

## 崇阳税务:精准帮扶“名特优新”群体

本报讯 通讯员孙旭、刘智利报道:近日,崇阳县税务局聚焦“名特优新”个体工商户,以精细服务与政策红利助力其发展。经营蜜蜂养殖的胡大哥难掩喜悦:“税务部门服务细致、指导合规,让我们的生意越来越火!”

近年来,该局持续聚焦个体工商户中的“名特优新”群体,以精细服务为笔,以政策红利为墨,为这些承载着地方特色与创新活力的市场主体保驾护航,让“小个体”释放出“大能量”。

“名特优新”个体工商户,有深耕地方特色的“老字号”,有身怀独门技艺的手艺人,还有瞄准新兴需求的创新者。它们规模虽小,却在传承文化、带动就业、丰富市场供给等方面发挥着不可替代的作用。

崇阳县税务局主动靠前服务,建立“名特优新”个体工商户台账,逐户梳理经营特点与涉税需求,为商户量

身定制“服务礼包”。针对老字号商户,重点宣传文化产业相关税收优惠政策,助力其减轻负担、扩大规模;对于新兴领域的创新个体户,精准推送小微企业增值税减免、个人所得优惠等政策,让政策红利直达快享。

“以前总担心政策变了自己不知道,现在税务干部定期走访,新政策第一时间送达,还帮我们算清楚能省多少钱,心里特别踏实。”从事特色农产品销售的王大哥说。

从政策红利的“精准滴灌”到服务举措的“量身定制”,崇阳县税务局的持续关注与帮扶,不仅为“名特优新”个体工商户纾困解难,更激发其创新活力和发展信心。如今,越来越多的个体工商户在税收政策的支持下,将地方特色做精、把创新产品做优,成为活跃地方经济的“生力军”,书写着“小而美”“精而专”的发展新篇章。

## 遗失声明

陈绪其遗失残疾人证,证号:42230119490714731X11,特声明作废。

## 咸宁市咸土网挂G[2025]09-11号国有建设用地使用权出让结果公示

按照《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《招标拍卖挂牌国有土地使用权出让办法》等有关法律法规,遵循公开、公正、公平的原则。我局于2025年9月5日至2025年10月4日挂牌出让三宗国有建设用地使用权,现将有关情况公示如下:

### 一、地块的基本情况

地块编号	咸土网挂G[2025]09号	咸土网挂G[2025]10号	咸土网挂G[2025]11号
宗地位置	新107国道与黄塘大道交叉口西侧	咸宁高新区光谷南路与紫光路交叉口东北侧	咸宁高新区三牌台大道与昌盛交叉口西侧
土地面积	32903.87㎡ (约合49.36亩)	10411.71㎡ (约合15.06亩)	33086.65㎡ (约合49.63亩)
主要规划指标	容积率 ≥1.0	≥1.0	≥1.0
	建筑系数 ≥45%	≥40%	≥40%
	绿地率 ≤15%	≤15%	≤15%
规划用途	工业用地	工业用地	工业用地
产业定向	通用设备制造业	通用设备制造业	肉制品及副产品加工
投资总额(万元)	≥11073	≥10000	≥20000
固定资产投资强度(万元/亩)	≥200	≥200	≥200
税收强度(万元/亩)	≥15	≥15	≥15
综合能耗标准	≤0.038tce/万元	≤0.031tce/万元	≤0.073tce/万元
出让年限	50年	50年	50年
竞买保证金	61万元	22万元	71万元
挂牌起始价	610万元	215万元	702万元
成交价格	610万元	215万元	702万元
成交时间	2025年10月4日	2025年10月4日	2025年10月4日
竞得人	湖北省众鑫兴科产业发展有限公司	玖亿工业(湖北)有限公司	湖北山地原农发展有限公司

二、公示期:2025年10月11日至2025年10月20日

三、已签订成交确认书,竞得人需自成交之日起一个月内与咸宁市自然资源和城乡建设局签订《国有建设用地使用权出让合同》。相关事宜在合同中约定。

四、联系方式:

联系单位:咸宁市自然资源和城乡建设局

单位地址:咸宁大道23号  
邮政编码:437100  
联系人方式:陈先生 13329900656;  
李先生:18154485895

咸宁市自然资源和城乡建设局  
2025年10月11日

## 社会广角

### 幸福食堂传温情

本报讯 记者黄柱、通讯员张楚虹报道:“群众需要什么,我们就提供什么。”近日,赤壁市蒲圻街道和尚岭社区党委书记熊召军的这句话,道出了社区工作的初心与担当。在社区的精心策划下,“幸福食堂”应运而生,为独居老人的生活带来了实实在在的便利与温情。

近年来,随着社会老龄化的加剧,独居老人的生活问题日益凸显。做饭难、吃饭难成为许多独居老人面临的现实困境。和尚岭社区在日常走访中了解到这一情况后,迅速行动起来。

和尚岭社区党委进行深入调研后,组织社区工作人员带头,精心筛选出5名“烹饪达人”,他们中既有退休厨师,也有热心的社区居民和擅长烹饪的志愿者。这些“烹饪达人”齐聚一堂,组成“银龄服务队”,为社区独居老人提供贴心的餐饮服务。

“幸福食堂”自开设以来,每日为32名独居老人提供可口的饭菜,并且附近的老人都可以来这里就餐。这里的饭菜不仅营养丰富,而且价格实惠,更重要的是充满了人情味。

### “桂乡管家”暖人心

本报讯 记者陈希子报道:近日,咸安区永安街道凤凰社区湖发小区党支部联合小区“桂乡管家”开展燃气安全守护活动,为小区独居老人免费安装燃气报警器、金属波纹管、自闭阀“三件套”,切实筑牢居家用气安全屏障。

活动当天,“桂乡管家”们分组携带专业工具走进多位独居老人家中。考虑到老人年事已高,大家每到一户,都先耐心询问老人的日常用气习惯,再细致排查原有燃气管道、灶具的使用状况。在排查过程中,发现部分家庭连接灶具的橡胶管已出现老化迹象,存在明显安全隐患。

现场,“桂乡管家”一边规范操作,一边向老人细致讲解“三件套”的功能作用,“燃气泄漏时,这个报警器会自动发出警报,自闭阀在遇到异常情况时会自动切断气源……”安装完成后,“桂乡管家”还手把手指导老人掌握检查燃气阀门的方法,反复叮嘱老人日常用气的注意事项。“年纪大了,总担心忘关燃气,现在装上燃气‘三件套’,心里踏实多了!”湖发小区80岁高龄的匡爹爹看着刚装好的“三件套”连连道谢。

此次活动的开展,既是社区聚焦特殊群体、破解安全痛点的民生实践,也是“桂乡管家”激活基层力量的生动体现。

### 停车场地焕新颜

本报讯 记者刘洋、贺雨婷报道:“大家再加把劲,我们要把平整、美观的停车场交给游客!”近日,在赤壁陆水湖风景区A区停车场,工作人员一边仔细检查施工质量,督促工人按时保质完成收尾工作,一边反复强调作业安全。

由于此前陆水水库除险加固工程施工需要,A区停车场长期暂停使用。为给游客提供更加便捷的停车服务,陆水湖风景区管理委员会提前谋划,与有关部门加强沟通协调,推动尽快启动停车场恢复工程。施工内容包括清除淤泥杂物、修剪杂草树枝、硬化路面、加固坡堤、更换破损地砖,并对停车场相关设施进行全面检修维护。

检查过程中,专班人员通过实地查看设施设备、查阅台账记录、现场问询交流等方式,重点对景区的安全防范措施、旅游船只状况、消防设施、应急处置机制以及公共区域管理等进行全面排查。

通过全面排查,不仅消除了潜在安全隐患,也进一步增强了景区从业人员的安全责任意识,为游客营造出更加安全、舒心的旅游环境。

据悉,工程自9月10日开始施工,目前已竣工。恢复A区共80多个停车位,加上景区前区文化广场停车场及碧桂园区域临时停车场等,共设置约500个停车位,有效缓解了停车压力。